BURSA ATATURK TEKNIK VE ENDUSTRI MESLEK LISESI
MAKINACILIK ALANI TORNACILIK-3
1-is parcalar1 Uizerinden istenilen sekilde kesici disleri yardimylatalas
kaldirmaya yarayan aletlere denir.

A-Keski B-Testere C-Ege D-Matkap ucu
2-Saglam baglanmus is par casim kendi ekseni etrafinda déndur er ek
kesici yardimiyla istenilen sekilde talas kaldiran tezgah hangisidir.

A-Matkap B-Freze C-Torna D-Zimpara tast
3-Tornatezgahinda ger eclerine gor e kesicilerden degildir.

A-Takim celikleri B-Seri ¢elikler C-Sert maden uclar D-Katerler
4-GUnumuzde tor na tezgahinda yaygin kullanilan kesicidir.

A-Takim celikleri B-Seri ¢elikler C-Sert maden uclar D-Katerler
5- 4. Sorunun yamtinin kullamm sebebi nedir.

A-Zaman B-Para C-Amortisman D-Tercih
6-Kalem kesici ug ylksekligi tor na tezgahinda ner eye esit olmalidir.

A-Doner punta  B-Kater C-Katerlik D-Ayna
7-Tornatezgahinin ana kisimlarindan biridir.

A-Doner punta  B-Katerlik C-Kizaklar D-Siperlik
8-Torna tezgahinin ana kisimlarindan biridir.

A-Doner punta  B-Fener diizeni C-Teker D-Ayna
9-Torna tezgahi yar dimcr kKismlarindandir.

A-Araba B-Fener diizeni C-Gévde D Ayna

10-Resim 1 de 1 nolu yiizey icin ne denir.

A-Is parcas: B-Silindirk

C-Aln D-Ayna \ W
11-Resim 1 de 2 nolu yiizey icin ne denir. /

A-fs parcas: B-Silindirk & | a2

C-Ahn D-Ayna ™ 5=
12-Resim 1 de 3 nolu kisam ad nedir.

A-Katerlik B-Silindirk . bz

C-Aln D-Ayna RESIM-1"-
13-Resim 1 de 4 nolu kisim ad nedir.

A-Katerlik B-Silindirk C-Aln D-Ayna
14-Resim 1 de 3 nolu par ¢a donis yénu ne olmali

A-Saat yonu B-Saat yonl tersi C-Saga D-Sola
15-Resim 1'de su an netornalama yapiliyor

A-Kanal B-Silindirk C-Aln D-Su an paydos

16-Resim-2 ‘de tor na kalemini merkezi olarak hangis kullanlir.
A-A B-B D-Paydostayiz
Resim- 2

17-Tornada tek N \
yonli egelemede
hangi sirali ege \“/
cesidi kullanilir. ©

A-Tek airal B-Cift siral C-Kihg D-Balikairta
18-Resim 3 te 1 nolu parca adi nedir. Resim-3

A-Mandren B-MorsKamas
C-Morskovam1 D-Mil ]
19-Resim 3 te 2 nolu parca adi nedir. i

A-Mandren B-MorsKamas '
C-Morskovam D-Mil -~
20-Resim 3 te 3 nolu parca adi nedir. 2
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A-Mandren B-MorsKamasi
C-Morskovam D-Mil

21-Resim 4 te 4 nolu par ¢a adi nedir.
A-Mandren B-Mors Kamast
C-Morskovam D-Mil

22-Resim 4 te donus yoni ne olur.
A-Saat yonu B-Saat yonu tersi
C-Saga D-Sola

23- Uclii kilavuz takimi dis gekme sirasina gor e sirasim belirleyiniz.
A-KHM B-HKM C-MHK DHMK

24-12 nolu resim ad nedir.
A-Matkap B-Punta matkabi
C-Nokta D-Kilavuz

25-Resim 4 te 1 nolu kisim adi1 nedir. " == *ﬁi a W
A-Fener mili B-Fener diizeni Q—%q
D-K aterlik K %/?

C-Araba
26-Resim 4 te 2 nolu kissm adh nedir.
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A-Fener mili B-Fener diizeni C-Araba D-Katerlik
27-Resim 4 te 3 nolu kisam ad nedir.

A-Sport B-Gezer punta  C-Araba D-Katerlik
28-Resim 4 te 4 nolu kisim adh nedir.

A-Sport B-Gezer punta  C-Araba D-Katerlik
29-Resim 4 te 5 nolu kissm adh nedir.

A-Teker B-Fener diizeni  C-Araba D-Enine hareket

30-Resim 4 te 6 nolu kisim adi nedir.

A-Teker B-Kizaklar
31-Resim 4 te 7 nolu kisim adh nedir.
A-Teker B-Kizaklar
32-Resim 4 te 8 nolu kisim adi nedir.
A-Fener mili B-Kizaklar
33-Resim 4 te 9 nolu kissm adi nedir.
A-Fener mili B-Kizaklar

34-Resim 4 te 10 nolu kisim adh nedir.
A-Fener mili
35-Resim 4 te 11 nolu kisim adh nedir.
A-Fener mili

36-Resim 4 te tezgah ismi nedir..
A-Universal torna tezgahi

C-Ayna
C-Ayna
C-Anamil
C-Anamil
B-Hareket kol mili C-Ana mil

B-Hareket kol mili  C-Ana mil

D-Enine har eket
D-Enine har eket
D-Talas mili
D-Talas mili
D-Talas mili

D-Talas mili

B-Revolver tornatezgahi

C-Otomat tor na tezgahi

D-Kopya tor na tezgahi

37-Saat ibresi yoniinde doner ek ilerleyen vidanmin adi nedir.

A-Sol helis B-Sag helis

C-Sag ve sal helis D-Helis
38- Saat ibresi yonunde donerek ilerleyen
vida islemi nedir.

A-Sbkme B-Sikma

C-ikiside D-Hicbiri
39-Resim-5'in ismi nedir.

A-4 ayakh ayna B-3 ayakh ayna

C-Mengeneli ayna  D-Firddndu ayna
40-Resim-6'in ismi nedir.

A-4 ayakh ayna B-3 ayakh ayna

C-Mengendi ayna  D-Firdéndi ayna
41-Resim-7'in ismi nedir.

A-4 ayakh ayna B-3 ayakh ayna

C-Mengeneli ayna  D-Firddndu ayna
42-Resim-8'in ismi nedir.

A-4 ayakh ayna B-3 ayakh ayna

C-Mengeneli ayna  D-Firdéndi ayna
43-Resim 9’ da 2 no adh nedir.

A-Pinyon disli B-Ahnvidass C-Govde D-Anahtar

44-Resim 9" da 3 no adh nedir.

A-Pinyon disli B-Ahnvidass C-Goévde D-Ayak

45-Resim 9’ da 4 no ad1 nedir.

A-Pinyon disli B-Ahnvidas C-Gévde D-Ayak

46-Resim 9’ da 5 no adi nedir.

A-Pinyon disli B-Ahnvidass C-Gévde D-Ayak

47-Resim 10'da f agisi adh nedir.

A-Talas acisi B-Kama agisi
C-Bosluk acist D-Uc agist
48-Resim 10'day agisi adi nedir.
A-Talas acisi B-Kama agisi
C-Bosluk acist D-Uc acist
49-Resim 10'da @ agisi adh nedir.
A-Talas acist B-Kama acist
C-Bosluk acist D-Uc acist

50-Resim 10'da 0 agisi adi nedir.
A-Talas acist

Esas kesici kenar

B-Kamaagiss C-Bosluk acisi
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B / Resim-10

D-Ug agist




51-Cap1 60 mm olan C1040 is parcas seri ¢elik kesici ile kesme hizi
25m/dak, olarak kaba talas islenecek devir sayisi ne olmaldir.

A-132,7dev/dk B-169,2 dev/dk C-159,2dev/dk D-119,6 dev/dk
52-Cap1 60 mm olan C1040 is par cas sert maden ug¢ ile kesme hiz1 100
m/dak, olarak kaba talas islenmek isteniyor devir sayisi ne olmalidir.

A-479,6 dev/dk B-669,2dev/dk C-559,2dev/dk D-530,8 dev/dk
53-Cap1 80 mm olan C1060 is par casi seri ¢elik kesici ile kesme hizi 17
m/dak, olarak kaba talas islenmek isteniyor devir sayis ne olmalidir.

A-79,6dev/dk  B-69,2dev/dk  C-59,2dev/dk  D-67,7 dev/dk
54-Cap1 80 mm olan C1060 is par cas sert maden ug ile kesme hiz1 90
m/dak, olarak kaba talas islenmek isteniyor devir sayisi ne olmalidir.

A-379,6 dev/dk B-369,2dev/dk C-358,3dev/dk D-360,3 dev/dk
55-Capi1 160 mm olan C1080 is parcas: seri ¢elik kesici ile kesme hizi 14
m/dak, olarak kaba talas islenmek isteniyor devir sayis ne olmalidir.

A-39,6dev/dk  B-29,2dev/dk  C-32,2dev/dk  D-27,9 dev/dk
56-Cap 160 mm olan C1080 is parcas: sert maden ug ile kesme hiz1 70
m/dak, olarak kaba talas islenmek isteniyor devir sayis ne olmalidir.

A-139,3dev/dk B-129,2dev/dk C-149,2dev/dk D-119,6 dev/dk
57-Cap1 22 mm olan takim ¢eligi is parcas seri ¢elik ile kesme hizi 10
m/dak, olarak kabatalas islenmek isteniyor devir sayisi ne olmalidir.

A-139,6 dev/dk B-144,8dev/dk C-159,2dev/dk D-148,8 dev/dk
58-Cap1 22 mm olan takim ¢eligi is par cas sert maden ug ile kesme hizi
30 m/dak, olarak kaba talas islenenecek devir sayis ne olmalidir.

A-429,6 dev/dk B-439,2dev/dk C-434,3dev/dk D-419,6 dev/dk
59-Cap1 48 mm olan bakir is parcas seri ¢elik kesici ile kesme hiz1 50
m/dak, olarak kaba talas islenmek isteniyor devir sayis ne olmalidir.

A-335,6 dev/dk B-331,7dev/dk C-354,3dev/dk D-443,2 dev/dk
60-Cap1 48 mm olan bakir is par¢casi sert maden uc ile kesme hizi 250
m/dak, olarak kaba talas islenmek isteniyor devir sayisi ne olmalidir.

A-1365,6 dev/dk B-1631,7 dev/dk C-1654,3 dev/dk D-1658,7 dev/dk
61-Capi 34 mm olan aliiminyum malzeme seri celik kesici ile kesme hizi
200 m/dak, olarak kaba talas islenecek devir sayist ne olmal.

A-1875,6 dev/dk B-1873,4 dev/dk C-1854,3 dev/dk D-1843,2 dev/dk
62-Cap1 34 mm olan aliminyum malzeme sert maden uc ile kesme hizi
1000 m/dak, olarak kaba talas islenecek devir sayisi ne olmali.

A-9465,6 dev/dk B-9531,7 dev/dk C-9654,3 dev/dk D-9366,8 dev/dk

63-Ulkemizde kullamlan 6lgli sistemi hangisidir.

A-inch B-Par mak C-Metrik D-Hektometre
64- 1 parmak 6lcusti kag mm’dir.

A-2,54mm B-25,4 mm C-254 mm D-2,54 cm
65-Metrik sistemde kumpasin en kiiclik 6lgme degeri kag mm’dir.

A-0,1 mm B- 0,05 mm C- 0,01 mm D- 0,02 mm
66-Metrik sistemdeki en hassas hangi kumpas olabilir.

A-1/10 B- 1/20 C- 1/50 D- 1/100
67-Metrik sistemdeki en kaba hangi kumpas olabilir.

A-1/10 B- 1/20 C- 150 D- 1/100

68-Olgme aletinin belirli zaman arahklarinda élgme hassasiyetinin
dogrulugu kontrol edilmesi islemine ne denir.
A-Ultrasyon B-Sementasyon C-Vibrasyon D-Kalibrasyon
69-M atkap uc acisi kag erecedir.
A- 120° B- 115° C- 122° D- 118°
70- D=60 mm, d=40 mm, L=35 mm siper a¢ tanjant degerini bulunuz.
A-tga 0,2850 B-tga 0,2360 C-tga 0,2857 D-tga 0,2150
71-70. soruda bulunan tga degerinin karsihgi siper acisi kagtir.
A- 15°94' B-14°54' C-15°14 D-15°24'
72- D=42 mm, d=33 mm, L=25 mm siper a¢1 tanjant degerini bulunuz.
A-tge 0,1800 B-tga 0,1910 C-tga 0,1850 D-tga 0,1150
73-72. soruda bulunan tga degerinin karsihig: siper acisi kactir.
A- 11°24 B-12°54' C-11°64' D-10°20'
74- D=22 mm, d=8 mm, L=12 mm siper a¢ tanjant degerini bulunuz.
A-tga 0,5833 B-tga 0,5745 C-tga 0,5833 D-tga 0,5850
75-74. soruda bulunan tga degerinin karsihgi siper acisi kagtir.
A-29°21' B-31°54' C-28°69 D-30°25'
76- D=96 mm, d=24 mm, L=35 mm siper a¢1 tanjant degerini bulunuz.
A-tga 1,0750 B-tga 1,2360 C-tga 1,2350 D-tga 1,0286
77-76. soruda bulunan tga degerinin karsihigr siper acisi kactir.
A- 45°04° B-45°80' C-45°13 D-46°34'
78- D=72 mm, d=43 mm, L=15 mm siper a¢i tanjant degerini bulunuz.
A-tga 0,9667 B-tga 0,8645 C-tga 0,9897 D-tga 0,9676
79-78. soruda bulunan tga degerinin karsihgi siper acisi kagtir.
A- 44°94 B-44°02 C-45°60' D-45°02'
80- D=63 mm, d=0 mm, L=15 mm siper ag tanjant degerini bulunuz.
A-tge. 2,01 B-tga 2,23 C-tga 2,12 D-tga 2,10
81-80. soruda bulunan tga degerinin karsiligr siper acisi kactir.
A- 64°53 B-64°04' C-65°69' D-66°02'
82- D=122 mm, d=43 mm, L=55 mm siper ac tanjant degerini bulunuz.
A-tga 0,7667 B-tga 0,7645 C-tga 0,7182 D-tga 0,7176

83-82. soruda bulunan tga degerinin karsihg: siper acisi kactir.

A- 35°68' B-36°09' C-33°68 D-34°02"
84- Kumpasin 6l¢ust - -
A-2290mm  B-2285mm  cee
C-2245mm  D-22,95mm J"""‘l"l"Hi"ﬁ',rl'l""—
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85- Kumpasin dlgiisi
vmyerA-66,75mm  B-68,50 mm
R S C-69,50 mm D-67,50 mm

10 20 30 40 50 60 T

86- Kumpasin ol¢lsi.

A-11,76 mm B- 11,78 mm | l '

C-11,74mm D-11,72mm
87-Vidalh dlgme aletinin adi

A-Kumpas B-Mikrometre C-Delik Mastar1 D-Vida mikrometresi
88-Mikrometrenin en klicuk 6lgme degeri kagtir.

A-0,02mm B-0,01mm C-0,05mm D-0,001 mm
89-Mikrometrenin bir tam turu kag mm’ dir.

A-1mm B-0,5mm C-0,75mm D-10 mm
90-Mikrometre circir yay baski kuvveti kag gr/f'dir.

A-250 gr/f B-200 gr /f C-350 gr/f D-150 gr/f

1 2 3 4 5 6 7hs 9 10
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91-Mikrometrenin o6lcusi
A-7,56 mm B- 8,06 mm
C- 7,96 mm D- 8,60 mm
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92- Mikrometrenin 6l¢lsu
A-8,67 mm B-8,16 mm
C-7,67 mm D- 8,66 mm

P 40 93- Mikrometrenin 6l¢usi

35 A-47,32 mm B- 47,37 mm

o C-47,81 mm D- 47,82 mm
20 2 g
94- Mikrometrenin 6l¢lsu =5
A-2550 mm B-25 mm S
C-2450mm  D-24mm E
— ~

95- Mikrometr e 6l¢lisi
A-28,99 mm B- 28,51 mm
C- 29,49 mm D- 28,49 mm
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96- Mikrometrenin 6lgusli =
A-17,33mm  B-17,34mm =
C-17,35mm D-17,32 mm %_25
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97- Mikrometre olglsi
A-18,99 mm B- 19 mm
C-19,01 mm D-18,88 mm
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98- Mikrometrenin 6lcisl
A-46,92 mm B-46,93 mm
C-46,41 mm D-46,42 mm

99- Kompratdr iin ucu kag mm hareket etmistir.

A-12,25 mm B-12,20 mm C-8,72mm D-8,78 mm
100- 5/8 " dlgusii hangisidir.
A-15,875 mm B-16 mm C-15,880mm D-15,5 mm

Sinav slireniz bitmistir.
Sinav kitapcigini ve cevap kagidini teslim ediniz. ’ &
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